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مبحثدبیردرس

نام و نام خانوادگی

درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید.

لی باشد، آنگاه  مربع کامل است.1 گر  حاصل ضرب دو عدد طبیعی متوا k۴kا + ۱

لی نسبت به هم اول اند.2 هر دو عدد صحیح و متوا

گراف حاصل از مدل سازی پل کونیگسبرگ یک گراف ساده است.3

گراف 3 منتظم از مرتبۀ 5 قابل رسم نیست.4

لات زیر پاسخ دهید.5 Gباتوجه به گراف  (شکل زیر) به سؤا

3 بنویسید.الف aیک  مسیر به طول  − c

یک دور به طول 4 مشخص کنید.ب

aḠدرجۀ رأس  در گراف  را تعیین کنید.پ

Gآیا گراف  همبند است؟ چرا؟ت

Gیک زیرگراف تهیِ 5 رأسی از گراف  رسم کنید.ث

ثابت کنید تعداد رأس های فرد هر گراف، عددی زوج است.6

گراف  با مجموعه رأس های  و مجموعۀ یال های 7

مفروض است. بدون کشیدن نمودار آن به قسمت های (الف) تا (ج) پاسخ دهید.

GV G =( ) {a, b, c, d, e}E G =( ) {ae, bc, bd, be, ec, ed}

dمجموعۀ همسایگی باز رأس  را بنویسید.الف

اندازۀ گراف را مشخص کنید.ب

مجموع درجات رئوس این گراف برابر با چند است؟پ

KpΔگراف کامل  دارای 36 یال است. در این گراف، مرتبۀ گراف و  را مشخص کنید.8 G( )

)Pگراف  در شکل زیر رسم شده است.9 ۱۲)

فصل دوم دورهسراییگسسته
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γ−یک  مجموعه از آن را مشخص کنید.الف

یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال 6 عضوی از آن را مشخص نمایید.ب

در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.

یک گراف کامل 8 رأسی، ............ یال دارد.10

Δدر یک گراف از مرتبه 10 با  ، حداقل ............ رأس برای احاطۀ همه رئوس لازم است.11 = ۳

گر در گراف  از مرتبه  داشته باشیم  ، در این صورت  برابر ............ است.12 Gpγا G =( ) ۱Δ G( )

مجموع درایه های سطر اول یک مربع لاتین 5 در 5 برابر با ............ است.13

Gشکل زیر نمودار گراف  می باشد.14

Gمرتبه و اندازۀ گراف  را بنویسید.الف

Nمجموعۀ  را بنویسید.ب (b)G

Ḡمجموع درجه های رأس های گراف  را مشخص کنید.پ

لات زیر پاسخ دهید.15 C۷گراف  را در نظر بگیرید و به سؤا

یک مجموعۀ احاطه گر 4 عضوی بنویسید.الف

C۷عدد احاطه گری  را به دست آورید.ب

دو مجموعۀ احاطه گر مینیمم متمایز بنویسید.پ

ثابت کنید هر مجموعۀ احاطه گر دلخواه غیرمینیمال را می توان با حذف برخی از رئوسش به یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال تبدیل16

کرد.

در گراف زیر یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال 5 عضوی را مشخص کنید.17
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یک گراف 6 رأسی با عدد احاطه گری 2 رسم کنید که یک مجموعۀ احاطه گر یکتا با اندازه 2 داشته باشد.18

یک گراف 6 رأسی با عدد احاطه گری 2 رسم کنید که بیش از یک مجموعۀ احاطه گر با اندازه 2 داشته باشد.19

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

گر دو شرط زیر برقرار باشند:20 گر و تنها ا ,a ا b =[ ] c

۱) a∣c , b∣c ۲) ∀m > ۰, ...

Gگراف  را ................ می نامیم هرگاه بین هر دو رأس آن حداقل یک مسیر وجود داشته باشد.21

γمقدار  به ازای هر عدد طبیعی  برابر است با: ................22 C( n)n > ۲

هرگاه  کبوتر یا بیشتر در ................ لانه قرار بگیرند، در این صورت لانه ای وجود دارد که حداقل ................ کبوتر در آن23

قرار گرفته است.

kn+ ۱( )

GVگراف  با مجموعه رأس های  و مجموعه یال های زیر در نظر بگیرید:24 = a, b, c, d, e, f{ }

E = ab, bc, cd, ed, ae, cf , ef{ }

نمودار گراف را رسم کنید.الف

N را مشخص کنید.ب bG [ ]

bdیک مسیر به طول 5 از  به  بنویسید.پ

k−یک گراف 5 رأسی غیرتهی  منتظم رسم کنید به طوری که:25

k بیشترین مقدار ممکن را داشته باشد.الف

k کمترین مقدار ممکن را داشته باشد.ب

لات زیر پاسخ دهید.26 به سوا

Pگراف  را رسم کنید.الف ۸

γ−یک  مجموعه از آن را مشخص کنید.ب

یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال 4 عضوی از آن را مشخص نمایید.پ

در گراف شکل زیر، یک مجموعۀ احاطه گر غیرمینیمال انتخاب کنید؛ سپس با حذف برخی از رأس ها، آن ها را به یک مجموعه27

احاطه گر مینیمال تبدیل نمایید.
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درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.

28. گر  آنگاه  ,a∣baا b =[ ] b∣ ∣

29. گر  گر و تنها ا axمعادلۀ همنهشتی  دارای جواب است ا b≡
m

a, b ∣m( )

تعداد رأس های زوج هر گراف، عددی فرد است.30

تعداد توابع یک به یک از یک مجموعۀ 2عضوی به یک مجموعۀ 3عضوی برابر 6 است.31

لات زیر پاسخ دهید.32 Gگراف  به صورت زیر را در نظر بگیرید و به سؤا

δ را مشخص کنید.الف G( )

اندازۀ گراف را تعیین کنید.ب

bمجموعۀ همسایگی بستۀ رأس  را بنویسید.پ

گر  باشد،  کدام رأس است؟ت Nا d =G ( ) e, x, b{ }x

منتظم از مرتبۀ  را تعریف کنید.33 kn−گراف 

منتظم از مرتبۀ 5 وجود دارد؟ دلیل بیاورید.34 ۳−آیا گراف 

لات زیر پاسخ دهید.35 Gگراف  به صورت زیر را در نظر بگیرید و به سؤا

دوری به طول 5 مشخص کنید.الف

Gمکمل گراف  را رسم کنید.ب

برای گراف زیر:36

یک مجموعۀ احاطه گر با 4 عضو مشخص کنید.الف
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مجموعه ای از رئوس را مشخص کنید که احاطه گر مینیمال باشد.ب

گر  تعداد رئوس گراف و  ماکزیمم درجۀ گراف باشد:37 nΔا

⌉گرافی رسم کنید که برای آن عدد احاطه گر برابر  است.الف
Δ+ ۱
n

⌉

⌉گرافی رسم کنید که برای آن عدد احاطه گری بزرگ تر از  باشد.ب
Δ+ ۱
n

⌉
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لات 1 تا 4 پاسخ سؤا

)۰/۲۵درست 1 )

)۰/۲۵درست 2 )

)۰/۲۵نادرست 3 )

)۰/۲۵درست 4 )

5
)abgc۰/۲۵ الف )

)bcdgb۰/۲۵ ب )

deg پ a =Ḡ ( ) ۵۰/۲۵( )

)fa۰/۵خیر چون مثلاً از  به  مسیری وجود ندارد. ت )

)۰/۲۵ نمرهث )

فرض کنیم  یک گراف و  مجموعۀ همۀ رئوس فرد گراف  و  مجموعۀ همۀ رئوس زوج گراف  باشد. در این صورت داریم:6

از طرفی می دانیم که مجموع درجات رئوس یک گراف  عددی زوج است؛ یعنی  عددی زوج  است و

همچنین می دانیم  نیز عددی زوج است، بنابراین تفاضل آن ها نیز زوج خواهد شد. 

پس  زوج است و در صورتی مجموع عددهای فرد زوج می شود که تعداد آن ها زوج باشد، درنتیجه  عددی زوج

است. 

GAGBG

deg(ν) =
ν∈V G( )

∑ deg(ν) +
ν∈A

∑ deg(ν) ۰/۲۵
ν∈B

∑ ( )

Gdeg(ν)
ν∈V G( )

∑۰/۲۵( )

deg(ν)
ν∈B
∑۰/۲۵( )

deg ν
ν∈A
∑ ( )n A( )

۰/۲۵( )

7
N الف d =G ( ) {b, e}۰/۵( )

فصل دوم دورهسراییگسسته
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q ب = ۶۰/۲۵( )

۱۲مجموع درجات رئوس  پ =۰/۲۵( )

8
qنکته: در گراف کامل داریم:   =Kp =(

p
۲)

۲
p(p − ۱)

q K = ۰/۲۵ ⇒ = ۳۶ ۰/۲۵( p) ۲
p p− ۱( )

( )
۲

p p− ۱( )
( )

⇒ p = ۹ ۰/۲۵ , Δ G = p− ۱ = ۸ ۰/۲۵( ) ( ) ( )

9
,b} الف e, h, k}۰/۵( )

,a} ب c, e, g, I, k}۰/۵( )

لات 10 تا 13 پاسخ سؤا

1028

113

12p− ۱

1315

14
الف

p = ۶ , q = ۷

ب
N (b) =G a, d, c{ }

پ
Ḡ+تعداد یال های گراف Gتعداد یال های گراف =

۲
p p− ۱( )

تعداد یال های گراف =Ḡ ۸ ⇒ مجموع درجه های رئوس گراف =Ḡ ۱۶

15
الف

ν , ν , ν , ν{ ۱ ۳ ۴ ۵}

ب
γ(G) = ۳

پ
ν , ν , ν , ν , ν , ν{ ۱ ۳ ۵} { ۲ ۴ ۶}
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گر  یک مجموعۀ احاطه گر غیرمینیمال باشد، در این صورت یک یا چند عضو وجود دارند که با حذف آن ها16 ا

گر با حذف آن هنوز مجموعه احاطه گر باقی مجموعه احاطه گر مینیمال باقی می ماند. بنابراین عضوی مانند  را در نظر می گیریم ا

بماند، آن را حذف می کنیم، در غیر این صورت آن را نگه داشته و همین کار را برای سایر رئوس انجام می دهیم.

a , a , ..., a{ ۱ ۲ n}

a۱

17
A = h, g, f , i, j{ }

18

19

لات 20 تا 23 پاسخ سؤا

20
∀m > ۰ , a∣m , b∣m ⇒ c ≤ m

همبند21

22
⌈
Δ+ ۱
n

⌉

23. nkبه ترتیب متن سؤال  و  + ۱( )

24
الف

ب
N b =G [ ] a, b, c{ }

پ
b, a, e, f , c, d
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25
الف

ب

26
الف

ب
a, d, g{ }

پ
a, d, e, h{ }

یک مجموعه احاطه گر غیرمینیمال به صورت  است.27

اکنون با حذف رأس  از آن، یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال به دست می آید.

a, h, f , b{ }

a

لات 28 تا 31 پاسخ سؤا

درست28

نادرست29

نادرست30

درست31

32
δالف G =( ) ۱

qب = ۶

Nپ b =G [ ] b, a, c, d{ }

xت = c
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n۰گرافی از مرتبۀ  که درجۀ تمام رئوس آن باهم مساوی و برابر با عدد  باشد.33 ≤ k < n , k( )

وجود ندارد. زیرا:34

deg v =
i=۱

∑
۵

i ۲q ⇒ ۵× ۳ = ۲q  تناقض 

35
,aالف c, d, b, e, a

ب

36
,cمجموعۀ احاطه گر با 4 عضو مانند: الف f , h, g{ }

,cاحاطه گر مینیمال مانند: ب f , g{ }

37
. در این گراف ها: الف ، رسم  یا  گر  nبرای مثال ا = ۱۰C۱۰P ۱۰

γ G =( ) =⌈
Δ+ ۱
n

⌉ ۴

در گرافی مشابهب

 

⌉= ولی  است.
Δ+ ۱
n

⌉ ۲γ G =( ) ۳


